

CEO带头“抄底” 美国银行股见底有望

◎本报记者 朱周良

眼见自家股票已到了“跌得不能再跌”的危险地步，美国银行和摩根大通的CEO刘易斯和戴蒙选择了带头“抄底”。

在标普金融股指数跌至十多年新低的一天之后，市场传来消息，刘易斯和戴蒙均自掏腰包，斥资上千万美元买入自家股份，一同出手的还有美国银行的多位其他高管。

受到上述利好消息刺激，颓势难止的美国银行股终于在21日“绝地反弹”。在美国银行、摩根大通以及花旗超过25%的强劲上涨带动下，银行股全线疯涨，一扫连日跳水的阴霾，前一天创下总统就职日最大跌幅的美股大盘也强劲反弹，涨幅普遍超过3%。

戴蒙一口气买入50万股

受到美国银行和花旗此前发布的巨亏消息拖累，过去几天美国银行股跳水不止。20日奥巴马就职当天，银行股呈现“快崩”之势，标普500金融分类指数大跌17%，为历史最大百分比跌幅，跌至1995年3月以来的最低点。其中，花旗、美国银行和摩根大通这三大巨头跌幅都超过20%。

截至20日收盘，美国资产最大的银行美国银行重挫近29%，至5.10美元的20年低点；花旗集团则大跌20%，至2.80美元的17年低点；摩根大通也跌了21%。

不过到了21日，两则公告成了银行股的“强心针”。当天监管部门发布的一份文件显示，美国银行CEO刘易斯周二大笔买入自家股票，成交价在每股5.98美元至6.06美元之间，成交量达到20万股。与此同时，美银董事蒂尔曼也以每股5.77美元至5.78美元的价格，买入20万股该行股票。加上其他多位董事，美银高管近日累计买入了该行至少50万股股份，价值超过300万美元。

美国银行上周刚刚公布，受到收购美林的交易拖累，该行去年第四季度出现自1991年以来的首次季度亏损，亏损额为17.9亿美元，



为此，该行不得不从美国政府寻求总规模1380亿美元的一揽子援助。

21日披露的另一份文件则显示，摩根大通CEO戴蒙在上周五大举买进自家股票，总成交额达到1150万美元，买入价为22.93美元，数量为50万股。在此之前，摩根大通刚刚宣布计划裁员1000人，并预计去年第四季度盈利猛降76%。

受到上述利好消息刺激，美国银行21日收盘大涨1.58美元，至6.68美元，涨幅高达31%。摩根大通则飙升4.45美元，升幅达到25%，至22.63美元。

银行股一扫连日阴霾

上述高管买股的消息是在相关企业提交给美国证券交易委员会的文件中披露的，其中，刘易斯买股的消息在美股收盘前一个多小时公布，由此也带动银行类股全面大涨。前一天，银行股跌至近14年低谷。

21日收盘，美国KBW银行股指数和标准普尔金融类股指数双双飙升14.6%，为两个月来最大涨幅，各类银行股全线收高。其中，花旗和美国银行占据道指成分股涨幅榜前

两位，并一举拉动大盘逆转早盘跌势，大幅收高。

21日收盘，已经连亏五季且宣布一分为二的花旗集团大涨87美分，至3.67美元，涨幅31%，但仍较2007年的高点低了93%。其他上涨的银行股中，周三公布净利大增的北方信托飙升13.58美元，至57.51美元，升幅31%。这家银行第四财季利润较上年同期增长一倍有余。与竞争对手相比，其投资损失对利润的影响程度更小。PNC金融服务公司股价也飙涨37%，至30.16美元。

分析人士认为，美银和摩根大通的高管大举在当前价位买入自家股票，等于是为美国银行业的生存前景投下了信任票，因此也大大鼓励了其他投资人。

Genesis资产管理公司CEO威廉姆斯表示，银行业当前虽处在剧烈震荡中，但“风暴终会过去”，当前，要带动银行股的人气，必须得有人第一个吃螃蟹”。哈佛商学院教授洛什则表示，美银和摩根大通的高管显然是想以此激励股东和投资人的信心。他预计，投资人会将刘易斯等人的举动视作银行业长期信心的证据。

分析师表示，公司高管在当前价位大量建仓值得玩味，因为他们自身显然也不愿赔钱，所以现在买入表明他们相信当前的股值得投资。

美股三大指数强劲反弹

在银行股带动下，前一天暴跌4%，创有史以来美国总统就职日最大跌幅的美国股市21日大幅反弹，三大指数涨幅都接近甚至超过4%。

截至收盘，标准普尔500指数大涨4.4%，报840.24点，是去年12月16日来最大涨幅。道指上涨279.01，涨幅3.5%，收报8228.10点，同样创下去年12月16日以来最大单日涨幅，并将前一交易日332点的跌幅抹去大半。道指今年以来仍下跌6.3%。

当然，21日美股反弹也有科技股的很大功劳。主要覆盖科技股的纳斯达克综合指数当天上涨66.21点，至1507.07点，涨幅达到4.6%。

科技巨头IBM公司20日盘后公布，去年第四季公司利润同比增长了12%，并预计2009财年利润将高于华尔街分析师预期。通讯设备制造商爱立信第四季盈利状况也好于市场预期。

美候任财长：正研究“坏账银行”设想

◎本报记者 朱周良

已经被奥巴马提名出任美国新一任财长的盖特纳21日在国会听证中透露，新政府正在对有关设立“坏账银行”的设想进行研究，但尚未作出任何决定。

我们正处在系统修复过程的最初阶段，而不是就要大功告成。”47岁的前美联储纽约分行行长这样对参议院金融委员会说。他承诺，会采取“更加有力”和“全方位”的措施应对金融业和信贷市场的危机。

分析认为，盖特纳的表态意味着，新政府决心要避免走布什政府“优柔寡断”的老路，后者采取的迟缓而目的不明确的危机应对措施，招致市场和学术界的广泛批评。盖特纳还警告说，除非看到经济和金融体系复苏的明确信号，否则决策者不会轻易停止救市的努力。

盖特纳表示，如果美国政府仅采取临时、渐进的政策措施，而没有通过行动显示出为解决眼下的问题愿意采取一切必要措施的坚定决心，那么美国人的生活标准将面临进一步下滑的风险，经济及金融体系也将遭受更深的破坏。

盖特纳还暗示，奥巴马政府正在仔细研究所谓“集合银行”或者“坏账银行”接管金融机构不良资产的问题。他表示，这样一种模式一直是全球各国用于解决金融危机的选择之一，对现任美国政府也一样。

当前政府要大举援助银行业还面临国会的部分阻力。美国众议院金融服务委员会主席弗兰克本周警告说，如果说政府真的要对银行业实施进一步干预，那么前提是当局需要同时付出努力帮助普通民众渡过经济难关，比如提供更好的医疗保健等。但他也没有排斥设立坏账银行的想法，并称国会有有关部门正在对这一方案作出评估。

在长达3个半小时的听证中，国会议员们还对盖特纳之前曝出的“逃税”丑闻提出种种质疑，盖特纳被指在过去多年中晚交了近5万美元的个税。在21日的听证会上，盖特纳承认这是自己的责任，并说他犯这种错误实属“一时不小心”，是无意而为之。而金融委员会的大多数成员似乎也愿意接受他的道歉。

■环球扫描

日央行维持利率不变 考虑买进企业债

日本央行22日宣布，维持利率在0.1%的低位不变。不过，当局同时宣布了更多旨在改善信贷市场和企业融资的措施，包括收购企业债券。

在昨天的会议上，央行如期宣布维持0.1%的利率不变。与此同时，在利率政策工具已基本耗尽的情况下，央行出台了更多的其他措施，旨在改善信贷和刺激经济。为了满足企业的资金需求，央行宣布，将研究购买到期日在一年以内的企业债券，相关细节计划将尽快出台。同时决定购入最高达3万亿日元的商业票据和资产抵押商业票据。

央行周四还宣布，进一步扩大抵押融资接受的资产范畴，央行将在货币市场操作中接受基于房地产投资信托(REIT)发行的债券作为抵押品，前提是这些债券必须有AA或更高的信贷评级。

随着国内外形势不断恶化，近期日本政府持续下调对经济前景的评估。央行昨天宣布，将2009年的实际经济增长率预期，从原先的0.6%下调至负的2.0%。(小安)

巴西央行下调利率1个百分点

巴西中央银行21日宣布将基准利率下调1个百分点，至12.75%。这是巴西基准利率自2003年12月以来幅度最大的一次下调。

巴西央行货币政策委员会当天在会后发表公报称，这次利率下调体现了国家货币政策的“灵活性”，其目的是带动国内消费增长，避免失业率上升。

部分专家预测，未来巴西基准利率可能继续下调2个百分点，至10.75%。(据新华社电)

亚太主要股市普遍上涨

前一个交易日纽约股市上涨等利好消息推动，22日亚太地区主要股市普遍上涨。22日东京股市日经225种股票平均价格指数比前一交易日上涨150.10点，收于8051.74点，涨幅为1.9%。韩国首尔股市综合指数上涨12.62点，收于1116.23点，涨幅为1.1%。中国香港股市恒生指数上涨74.36点，收于12657.99点，涨幅为0.6%。

此外，澳大利亚悉尼股市主要股指上涨44点，收于3486.80点，涨幅为1.3%。菲律宾马尼拉股市主要股指上涨23.40点，收于1863.52点，涨幅为1.3%。新西兰股市NZX-50指数上涨29.37点，收于2734.41点，涨幅为1.09%。新加坡股市海峡时报指数上涨4.25点，收于1708.77点，涨幅为0.25%。印度孟买股市敏感30指数上涨36.47点，收于8813.84点，涨幅为0.39%。(据新华社电)

举手之劳, 你也是明星

“世博城市之星”全国选拔 激情登场

中国2010年上海世博会渐行渐近, 精彩纷呈的“世博城市之星”全国选拔激情登场。
每200天即会诞生一期耀眼的“世博城市之星”, 三期共将诞生2至3万名万众瞩目的“世博城市之星”!

继12月17日——世博会开幕倒计时500天新闻发布会盛大启动后, 一起加入世博赞助企业丰富多彩的“世博城市之星”全国选拔活动, 你就有机会成为耀眼的“世博城市之星”, 成为“世博城市之星”, 你可以:

- ★ 获得“世博城市之星”的耀眼荣誉, 星光熠熠
- ★ 获得世博赞助企业的激情鼓励和丰富回馈
(同一参与者, 可同时参加多家企业的“世博城市之星”系列选拔, 获得荣誉越多, 得到的优惠及奖励也越多)
- ★ 获邀参与2010年世博会开幕100天大型“世博城市之星”活动
- ★ 获邀2010年畅游世博园区

从身边小事做起, 实践世博理念! 节约资源, 爱护环境, 积极友善的健康生活方式, 加入我们, 一起参与并寻找“世博城市之星”, 共同演绎上海世博会的主题, 做城市新生活典范, 成为照亮城市生活的耀眼明星, 让我们的城市变得繁星满天。

本次活动由世博局与众多世博赞助企业组织, 各企业将陆续为您呈现丰富多彩的“世博城市之星”全国选拔活动。